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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  5/12/2025 

 

Της:   Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β΄2 Δυτικού Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού   

 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημά μου για επίσπευση της υπηρεσιακής τοποθέτησης αντικαταστάτη 

καθηγητή/τριας με ειδικότητα φιλολόγου στο 3ο Λύκειο Χαϊδαρίου, ώστε να 
αποκατασταθούν τα κενά ωρών διδασκαλίας που προέκυψαν, κατόπιν της 
δικαιολογημένης μακρόχρονης απουσίας φιλολόγου καθηγήτριας του Λυκείου 
αυτού, που θα έχει ως αποτέλεσμα το να μείνουν εκτεθειμένοι οι μαθητές και 
μαθήτριες της Γ’ Λυκείου του ανωτέρω λυκείου, ενόψει της ανάγκης για τη 
βέλτιστη δυνατή ακαδημαϊκή προετοιμασία τους προς συμμετοχή στις 
προσεχείς πανελλαδικές εξετάσεις όπου θα κληθούν να συμμετάσχουν, 
προκειμένου για την εισαγωγή τους στην Γ’βάθμια Εκπαίδευση» 

 

Κυρία Υπουργέ,  
 

Γονείς μαθητών του 3ου Λυκείου Χαϊδαρίου ( Δ/νση: οδός Σατωβριάνδου, Δάσος Χαϊδαρίου) 
μας ενημέρωσαν για ένα πρόβλημα που έχει προκύψει στο ημερήσιο διδακτικό πρόγραμμα 
του εν λόγω σχολείου. Μας μετέφεραν ότι, εδώ και αρκετές ημέρες, (πλέον των 20) η 
φιλόλογος καθηγήτρια που υπηρετεί στο ανωτέρω σχολείο,  είχε ένα σοβαρό 
ατύχημα και ως εκ τούτου, θα απουσιάσει νόμιμα από τα διδακτικά καθήκοντά της μέχρι το 
τέλος του επόμενου Φεβρουαρίου. Συνέπεια αυτού του συμβάντος είναι ότι οι μαθητές της 
Τρίτης Λυκείου θα έχουν απώλεια 15 διδακτικών ωρών εβδομαδιαίως για το σχετικό 
διάστημα. Οι ώρες αυτές, εν τω μεταξύ, αφορούν σε μαθήματα που εξετάζονται πανελλαδικά 
( Νέα Ελληνικά - Ιστορία ). Όπως μας μετέφεραν με αισθήματα απόγνωσης οι ως άνω γονείς, 
οι μαθητές της θεωρητικής κατεύθυνσης της τάξης της Γ’ Λυκείου αυτού του σχολείου, οι 
καθηγητές, ο σύλλογος γονέων, αλλά και η Δημοτική αρχή αντέδρασαν. Οι μαθητές, δε, 
προχώρησαν σε αποχές και καταλήψεις. Στη συνέχεια, όπως μας ενημερώνουν οι γονείς των 
μαθητών του 3ου Λυκείου Χαϊδαρίου, έγινε διαμαρτυρία όλων των ανωτέρω θιγόμενων στην 
οικεία διεύθυνση Β’βάθμιας Εκπαίδευσης. Έκπληκτοι, άκουσαν, πως η λύση που πρότεινε η 
αρμόδια διευθύντρια ήταν να συγχωνευτούν δύο τμήματα της επίμαχης κατεύθυνσης σε ένα 
(δεκατρία και δεκατρία μέλη τάξης θα αθροίζονταν σε μια δύναμη τάξης είκοσι έξι παιδιών). 
Οι μαθητές δεν αποδέχτηκαν τη συγκεκριμένη αντιπαιδαγωγική μεθόδευση και προχώρησαν 
σε αποχή, όπως πληροφορηθήκαμε. Στην προσπάθειά τους να ξεπεραστεί το παραπάνω 
αδιέξοδο χωρίς την αντιπαιδαγωγική υπερ-συσσώρευση αριθμού μαθητών σε μια τάξη, 
μάθαμε ότι την Παρασκευή 28/11/2025 η Πρόεδρος και μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων 
& Κηδεμόνων του ανωτέρω σχολείου συνάντησαν τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου 
σας, κο Παπαδομαρκάκη, ο οποίος, όπως μας μετέφεραν οι γονείς, τους υποσχέθηκε ότι θα 
έστελνε καθηγητή σε άμεσο χρόνο.  
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

730

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/12/2025
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Σύντομα, όμως, πληροφορήθηκαν οι ως άνω γονείς, πως η αρμόδια Διεύθυνση Β’βάθμιας 
Εκπαίδευσης, όπου υπάγεται το 3ο Λύκειο Χαϊδαρίου, διαβίβασε την εντολή στην Διεύθυνση 
του ανωτέρω Λυκείου να παραμείνουν τα σχολικά τμήματα ως έχουν και να αναλάβουν οι 
υπόλοιποι υπηρετούντες στο ως άνω Λύκειο φιλόλογοι υποχρεωτικές υπερωρίες προς 
κάλυψη των υπαρχόντων διδακτικών κενών, με την πρόφαση ότι δεν υπάρχουν κονδύλια για 
την αμοιβή αντικαταστάτη καθηγητή.  
 
Επειδή η σχετική διευθέτηση, ιδωμένη ως μη εφικτή, προκάλεσε εκ νέου αισθήματα 
αγανάκτησης και περαιτέρω απόγνωσης στους γονείς και στους μαθητές της Γ’ Λυκείου του 
ως άνω Λυκείου, όταν οι εν λόγω πληροφορήθηκαν τη δικαιολογημένη αρνητική αντίδραση 
των διδασκόντων που θα κληθούν να υποστούν μια απαράδεκτη εργασιακή μεταχείριση στα 
πλαίσια μιας εξοντωτικής δήθεν διευθέτησης του προβλήματος που θίγει η παρούσα, την 
οποία φέρεται να πρότεινε η οικεία Διεύθυνση της Β’βάθμιας Εκπαίδευσης του ανωτέρω 
Λυκείου, αιτούμαι τη λήψη των απαραίτητων πολιτικών πρωτοβουλιών από μέρους σας για 
να επισπευστεί η υπηρεσιακή τοποθέτηση αντικαταστάτη καθηγητή/τριας με ειδικότητα 
φιλολόγου στο 3ο Λύκειο Χαϊδαρίου, ώστε να αποκατασταθούν τα κενά ωρών διδασκαλίας 
που προέκυψαν κατόπιν της δικαιολογημένης απουσίας της ως άνω φιλολόγου καθηγήτριας, 
που είχε ως αποτέλεσμα το να μείνουν εκτεθειμένοι οι μαθητές και μαθήτριες της Γ’ Λυκείου 
του ανωτέρω σχολείου, ενόψει της ανάγκης για τη βέλτιστη δυνατή ακαδημαϊκή προετοιμασία 
τους προς συμμετοχή στις προσεχείς πανελλαδικές εξετάσεις όπου θα κληθούν να 
συμμετάσχουν, προκειμένου για την εισαγωγή τους στην Γ’βάθμια Εκπαίδευση. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, σας παρακαλώ να προβείτε στην αξιολόγηση των ανωτέρω 
γραφόμενων και να αποφανθείτε σχετικά. 

 
 

Η Αναφέρουσα Βουλευτής 
 
 
 
Αθανασίου Μαρία 
 

 
 
 
 
 
 




